

# NÓGRÁDI LAPOK

## és HONTI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

**Előfizetési feltételek:**  
Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Évesnyelre 1 frt 50 kr.  
Kisegyetlen ár 15 krajczár.  
Előfizetési hely a kiadóhivatalnál lehet B-Gyarmaton.

**Hirdetési díjak:**  
Öt hasznos példány 6 kr. Bélyeg minden beiktatásnál 20 kr.  
Nyilttár garmond ora 20 kr. — Nagyobb és többnapos hirdetések jutányosan eszközöltetnek.

A lap szállási díjára s a nyilttárba vonatkozó minden költségre s szerkesztési költségre.  
Előfizetési pénzek, redempciók, és hirdetések a kiadóhoz intézendők.

### Előfizetési felhívás

### „Nógrádi Lapok“ 1881-ik évfolyamára.

#### Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . . . 6 frt.  
Fél évre . . . . . 3 frt.  
Évesnyelre . . . . . 1 „ 50 kr.  
Egy hónapra . . . . . — „ 50 kr.

Az előfizetési pénzek egyedül a kiadóhoz kerülve, — legelőszörében postamentálvánnyal — a nyomtatandó példányok s pontos szétállítás tekintetéből, mielőbb beiktandók.

**Kék László,** Horváth Danó,  
kiadó s lapkiadó.

### Alispáni jelentés.

Tekintetes közigazgatási bizottság! Miatán azon bizottság, mely Balogh Gyula hivatalától felüggenstett megyei első aljegyző tisztségre felmerült pénzügyi felvilágosítás tekintetéből — főispán ur 6 méltóságának meghagyása következtében — az alispáni hivatal által ideiglenesen kezelt átmeneti pénzek mikénti kezelése s továbbítása megvizsgálása céljából kiküldetett, működését még be nem fejezette, s így annak végeredményéről jelentését betervezteni sem áll hatalmában, dacára annak, hogy a vizsgálatot megbízatása napjától kezdve ernyedtellenül folytatja, — még is kötelességemnek ismerem az eddigi vizsgálati folyamat s tekintetes közigazgatási bizottságnak a következtésekben előterjeszteni!

Az eljáró bizottság — Reményfy József közigazgatási bizottsági tag, Harnos Gábor főjegyző, s alólított — a megbízás napján nevezett vádlott hivatalos irásaitala főkönyvet vette elő sorban átvizsgálás alá, s az ott talált iratok és pénzek különfelelőséghez képest azokat osztályozván, az I. számu leltárba azon iratokat s az iratoknál talált pénzeket vette fel, a melyeknél pénzügyi nem észleltetett, s csak a megfelelő iratok és pénzek elküldése szenvedett halasztást, mely iratok a 403 frt 24 krajczár pénzeszegekkel rendeltetési helyükre azonnal elküldettek.

A II. számu leltárba azon ügyiratok vétettek fel, melyek a megyei pénztárnok által a megfelelő összegek kapcsán feltérjesztve nevezett áltál közvetlenül átvétettek, s általa visszatartatván csak az uttal becsatolt iratokkal itatás alá. Az ezen tételekben kiküldetett hiányzó pénzek összege 2863 frt 85 krban számláltott össze.

A III. számu leltárba azon ügyiratok vétettek fel, melyeknek megfelelő pénzeszegek panaszolt az alólítottól továbbítás végett időközbenként átvette; mely összegeknek kezébe történt átadását a hivatal által vezetett naplóban tételenként sajtókösz aláírásával államert, melyeket azonban expediciái részben elmulasztott, részben a szinelt expediciát különböző dátum s itt ott aggályosnak mutathozó postalá levényekkel igazolta; az ezen leltárba részben hiányszóknak, részben mint aggályosoknak kitüntetett összeg 1894 frt 78 krajczár. Az ezen leltárba sorolt iratoknál három tételben 14 frt 18 krajczár találtatott, mely összeg további kezelésem alá advatván, a hiányszóknak feltüntetett pénzeszegekhez természetesen nem számítottatott.

A fentebb nevezett vádlott irásaitala főkönyvben talált iratoknak ekkénti átvizsgálása és leltározása után a bizottság a helybéli — egy mint pénztár, tisztigyezesi, szolgabírói és építészeti — hivatalok pénzeszegeket postakönyveit tette tüzetes vizsgálata tárgyául, s azokat visszatartatva 1874. évi január 1-én napjától — miután az alispáni hivatal által csak esen napról kezdve vezetettik a pénzes napló, — addig a beérkezett összegek csak borítékaikban kezeltek — vételről tételre átvizsgálásra, az aggályosoknak mutatkozó tetteket, melyeknek beszoállításán mégbe nem igazoltatott,

jegyzékbe vétés, az egy iratnak az irattárból leendő kikeresése elrendeltetett, ekként a pénztár postakönyvéből 13, a tisztigyezeséből az 1874. évből 2, a helybéli szolgabírói hivatal postakönyvéből 1874. évtől kezdve 14 tétel aggályosnak mutatkozván, jegyzékbe vétetett. Az építészeti hivatal postakönyvéből egy szem, miután annak minden tétele igazoltatott.

A bizottság meggyőződést mervevén egyszerűsind arról, hogy a fentebb nevezett csak esen hivataloktól vehetett át közvetlenül községek, posta stíjba érkezettettek azonban soha sem, azt hiszem, nem igen fogok tévedni, ha a kiderítendő hiányt — miután az eddig aggályosoknak mutatkozó tettek egy része utólag igazoltatni fog — mint maximumot 5000 frtba teszem. Eszen hiányzó pénzek természetére nézve, kivételével egy 100 frtos bírág, s egy 393 frt 50 krajczár könyvadásnyának, mind a szegélyalaphoz tartoznak. Eszen hiánynak biztosítására eddig a vádlottnak ingóságai körülből 3200 frt értékben lefogaltatván, a még fennmaradt fedezetlen rész biztosításra tételi és ingatlanra leltározása iránt a helyi intézkedések megítéltek.

A mult 1880. évi s 89678 frt 85 krban előírt nyoma volt közmunkavállalás törlesztésére a mult évben tartott 15magos beszámoló alkalmával a megye pénztárába befolyt összesen 83229 frt 69 krajczár, hátralékba maradt 6784 frt 93 krajczár, mely összegből a b. gyarmati járás 3607 frt 95 krajczár, a székelyi 623 frt 5 krajczár, a fülöki 1319 frt 7 krajczár, a nógrádi 138 krajczár, a székelyi 231 frt 12 krajczár, a losonci 663 frt 24 krajczár. Losonci rendezett tanács város 309 frt 20 krajczár van hátralékban. Az 1879. évi hátralék eszen a mult év folyamala alatt beterveztetvén 4598 frt 87 krajczárban maradt még 7274 frt 86 krajczár, mely összegből a b. gyarmati járás 3329 frt 84 krajczár, a székelyi 1206 frt 2 krajczár, a nógrádi 109 frt 18 krajczár, a fülöki 419 frt 11 krajczár, a losonci 761 frt 28 krajczár, a székelyi 1459 frt van még hátralékban. Az 1879. ik évet megelőző évek tartozásából semmi sem folyván be, hátralékban maradt még 21622 frt 78 krajczár, mely összegből a b. gyarmati járás 3491 frt 7 krajczár, a székelyi 2109 frt 64 krajczár, a nógrádi 890 frt 96 krajczár, a fülöki 4277 frt 74 krajczár, a losonci 3415 frt 2 krajczár, a székelyi 7428 frt 30 krajczár van még hátralékban, mely tartozások kérielhetlen behajtására a járási szolgabírókat utasítottak.

A személy és vagyon bizonyos a járási szolgabíróktól beérkezett jelentések szerint a legközelebb lefolyt hóban is kiderítésköz mondható.

A közigazgatási bizottság határozatairól vezetett nyilvántartási jegyzék szerint kiküldött bizottságoktól eddig 3, kir. tiszteletgylettől 1, szolgabíróktól 11, tisztigyezesi 2 tárgyra nézve nem érkezett eddig még be a kívánt jelentések, melyeknek mielőbbi beterveztését megvárgetni kötelességemnek ismerem.

Kelt B. Gyarmaton, 1881. január 14.

Sándor György  
alispán.

### Közigazgatási bizottsági ülés.

(Január 18-án.)

(Távollevők: Benicsky Gyula, Besz Pál, gr. Forgách Antal, Hamár István, Soltosvaky János és Balintner Ferenc.)

Előnk: Gr. György Ábrahám főispán előadja, hogy Benicsky Gyula, gr. Forgách Antal, Hamár István és Soltosvaky János irak elfogaltságuk miatt meg nem jelenhetőséket bejelentették s kériek magokat felmenteni.

Jelenti továbbá, hogy a nm. kötelekdedi minitérium Egglmayer Adolf mérnök urat III-ad osztályú főmérnöké kinevezni méltosított.

Végül, hogy a sikkesítésen ért Balogh Gyula I-és aljegyzői főispáni jogainál fogva felüggenstetvén, eszen állásra Balázs Ferencet nógrádjárási szolgabírói helyettesíté.

Ezek után a gyűlést megnyitottak nyitvánitja. Az alispán, mint helyettes előnk áltál elindított egyik bejelentése után felvilágosított az alispáni jelentés Eszen közérdekű jelentést egész terjedelmében lelk feljebb.)

Gr. Csabrián László az Árvavagyon beszerzés tárgyában eszen szót s kéri, hogy a szolgabírók a kiküldött bizottságoknak leendő segédükrebe utasításnak. Minthogy a mult óta határozata folyván s szűkeg leendőre a szolgabírók költése nemvára lettek; Gr. Csabrián a tetti intézkedésbe megnyugszik.

Ugyancsak Gr. Csabrián László kérdést teté, hogy a Balogh áltál elkészített összeg Balogh vagyona ellen biztosítottak-e? Erre az alispán azt válaszolja, hogy haladéktalan intézkedés történt Balogh összes vagyonaának lefogaltatása, s mintegy 3000 frt értékű ingóság le is fogaltatott, azonban a lefogalt ingóságoknál zár alól feloldása iránt tulajdon igaznyesetek adattak be, s így az erandmányról még nem lehet jelentést. Megjegyzé végl, hogy az elkészített összeg 5000 frtba tehető.

Harnos Gábor főjegyző előadja Dr. Szombati József áltól kiterveztetett feleletét, azon közigazgatási határozat ellen, mely az a csoportbéli községtől s kóvetelt fuvardíjaktól igényét elűntte. — A feleletben a belügyminitériumban feltérjesztetik.

Dr. Almásy Edmunda elöl. György Balázs kérénye, mely szerint a mátraverséből községbe tartó szentkői posta után eddig ásvott községi pótdót a posták után ásvottó feltérjesztve lementetési kéri, vizsgálat s 30 nap alatti véleményes jelentés végett Otth János szolgabíróknak kiadatik.

Hoffman Gábor losonci lakos kérénye s losonci iz. státusos kiközség áltál reá rótt 50 frt egyházi adó leszállítása iránt, vizsgálat végett losonci város polgármesternek kiadatik javallat.

Komjáthy Anselm a javaslatot eszen kéri kiengesztelni, hogy a polgármester az ügyben hozza meg az első fokú határozatot.

Reményfy József pedig még eszen is kéri megoldatni a javaslatot, hogy a polgármester előnk egyenlőt sikeresen s csak nem sikeres esetben hozza határozatot.

A javaslat a két módosításnal elfogadtatott.

Deutak Bernát feleletben az a bujái kiközségbe közigazgatási tárgyban eszen indokból, mert a bujái iskola fenntartására 6 le, mint a többi lakos megadóztatott, elvetetett s az alispáni határozat indokai helyben hagyatott. A főnök az, hogy Bujákban nem lévén más iskola, mint a rom katolikus, ennek fenntartására a törvény értelmében minden községi lakos adómi köteles.

Balázs Ferenc jelentés, hogy Parian János regale eszenkítés egyben 40 frt bírágvet beterveztet, az alispánhoz tetetik át.

Dr. Grószman Ákos losonci orvos kérénye, mely szerint a szegregál kórovet csoportot az eszenben, ha részben a lakó losonci bizottságok, elfogadják, elutasítatik, mert a lakó meghatározása egy már megválasztott kórovet részre az alispánhoz tetetik át. Dr. Grószman Ákos pedig még megválasztva szom.

Kálmán Mózes székelyi lakosnak a nm. földm. ipar és keresk. minitériumban feltérjesztet s eszen illetékes intézkedés végett a közigazgatási bizottságban kiküldött feleletben, azon alispáni lista szolgabírói határozatok ellen, mely bementésére helyiengyelt beiktotta, elutasított, mert a vizsgálatból kiderült, hogy a fide helyiség az ipar és tisztigyezesi törvények értelmében szom berendezve.

A főispán áltál elvitt azon tételen, mely a megyében találtatott tanyas bírák beszerzését rendell, 6 járási szolgabíróknak kiadatik.

Németh József elvittetett Árvavagyon leendő feloldás megvalósítására az alispán elnöklete alatt Reményfy József és Harnos Lászlóknak kiadatik. Ugyancsak határozatott Grószman Mária vagyona tárgyában is.

Oláh József jelentése a székelyi jban a bagatell...

Reményfy József indítványa folyton, minthogy a...

Arvaszgy. (A kimarító éod éves jelentést lásd...

Arvaszkezi elnök felolvasa a maga jelentését...

Gr. Csabrian ügyelmébe hozza ezen küldöttég...

Arárvagyon összeállítására az abelovai küldöttég...

A locsonai polgármester gyámügyi jelentése...

Tanügy. Előadó Komjáthy Anselm tanfelügyelő...

A b. gyarmati polgári iskola 1074 fttal építési...

As csongói tanító járandóságának behajtására...

A pálfalvi felsokolára vonatkozó eladál és vételi...

A locsonai áll. el. iskola számadása a márczali...

A b. gyarmati ír. iskola kérvénye, melyszerint...

Székter Alfréd nagyon különösképen találja, hogy...

Reményfy József előre is kijelenti, hogy ő nem...

Pajor István kéri a tanfelügyelőt, hogy az iskola...

Komjáthy Anselm azt válszolja, hogy ezen iskola...

A tanfelügyelő által felolvasott jelentés, mely...

Adóügy. Decz. havában befolyt 118,023 ftt, vagyis...

A hátrálék 6883 fttal szaporodott. Minck oka...

Pokorny Gusztiát kérdést intéz, hogy mintán...

Weisz L. 3.ór kérvényének helyadatott.

Börtönügy. Fegyves létszám: 167. Halálra 1.

Ütgy. A főmérnök jelentése az a tanfelügyelő...

Székter Alfréd egy szolgabíróról sem vél fegyelm...

Koményfy József, minán a hátrálékok igazolt...

Gr. Gyurky Ábrahám főispán ér ő méltósgra ki...

Ezek után, a főbbség szorinl határozatilag kimu...

M. és Kis Szatmari községek a buni hid költ...

ségülél magokat felmentetel kéri. Kiadást az ará...

A főkézszakosok leti jelszámú tudományi véletelt.

Pórt. Ugy. A jelenleg tudományi véletelt. Eszerint...

Az Ipolyvár és B. Gyarm. közti postámszét tárgyban...

A fegyelmi választmány tagjai: megrálatatják:

Koményfy József indítványa, hogy a szolgabírók...

Jövő télis febr. 14-én.

Az Arvaszok évnagyvedes jelentése.

Tekintetes közigazgatási bizottság! A gyámgond...

1. A gyámgondnokokat létszáma a jelzett év 3-ik...

2. Az Arvaszok töröknyegének számszrinti ered...

Ugyancsen kimutatás, valamint a 3. alatt esete...

Alméllettel: 1861 Arvaszkei ügydarab közöl az...

A „NÓGRÁDI LAPOK“ TÁRCZAJA.

CINNA

AUGUSTUS KEGYELME.

Tanpóda és felcsónában. Irta Csabrian, fordította Csabrian.

3-ik jelentés.

CINNA, EMILIA, FULVIA.

Emilia.

No! Cinna, a gyáls!

Nem retentél vissza, hogy rákötél majd a vérs?

Társid tekintetén rajon felismered!

Hogy kím megterjedt mind ottól igértél?

Cinna.

Nem volt még szarabok bukára méltó merény?

Eredményes is jó kintéló remény!

Oly lével veretél nekem nem eskértek!

É az eskértek ott oly kintélóban nem tövük!

Mindnyája egy órái méltól ha — mit sokom —

Rajt sorozomnak úgyé forgas fenn!

É mindnyája úgy dühög, miként ha bosszúra —

Ugy mint sok — saját stíjéért sokom.

Emilia.

Jól tudom én, hogy oly méltóan siet csak,

Cinna majd bátor és há társakat soroz;

É hogy a hol Róma és Emilia érdeke

Forgó körében, ott jó kintéló társok.

Cinna.

Nár látszó engedék vála az eskértek,

Mely lekötés fog a mély méltól a sorog;

É kintéló voltis, hogy szemétké mily düh ferr

É mére: Augustus, Caesar, imperator

Egy pillanat, a meglet ellenhatás állt

Arasok néped é helyel létey é hárs mélt.

„Barátim, így szólék, a boldog perca ma...

Melynek dícsé eskértek ha kell eskértek;

Kedvükbe edes az ég Róma végséért!

É a dűve egy ember vesztétől függ, ha még...

Embernek mondható, híves sines ember,

Ki tigrisbát a nép szívéért eszel!

Hogy outas val, gazdál eszel meztelnyer vetett,

Mányor követi pártot a szavathatékot!

Antonius! majd barát, majd ellens,

É hogyélméggel és dűlyfől színgi tele!

Elmondván bőven íte a kezességben a nyomor,

Mely gyermektőlnek szelínek eszerolt,

É földöntvén így a gyálsit emlékolt,

A megtorlásra jól feljuttát szelítek!

Lerajzolám ama gyálsom eskértek sorát,

Melyekben Róma egy merengőlé magát!

Mikben ama verte le a csat, a mindenfélő

Rajt hadak saját szabadságtól ellé!

Midőn a legfőbb veszték hadak,

De minden leonyó veszték halovány

Kepet az ó vérsé hűbűbűk csupán!

Elmondjam a sors dicéit nekem, a kik

Halkák rajonban bevén: eskértek?

Megastom szomszaga, a fialisok-emberek

Sorát kik eskértek létes veszték?

É kintélóban: hogy mily megbotránkodás

Időse fel, mint kintéló de borszárt!

A méltóság dűlé a gyálsó kintéló

Mérszéklet-támaszt bevél kedélyes?!

Nem is veszték idét a létey borszárt!

Oly portos, melyen a tott nem tőr gátsak,

Futdág eskértek, hogy mind a szavathaték!

Vagyokban és jogban rént mért nagy veszték!

Kintélókat mentek megvártak vérsé!

A eskértek a kintéló ama eskértek!

Melyek halálát Augustus eskértek!

Melyek halálát most rajonk eskértek!

De mi fordítáink ama haloványok!



„A nővilág” 5. füzeté Brankovics György fordításban és Hírbeér Károly kiadásában érdekes tartalommal jelent meg. E füzet Hírodosán népszerűen ismerteti a igen érdekes képet nyújt a hinduizmusról, bátyányimádásról. Majd az egyes hindu törzsekkel szemben volt öregegyetemet, leánygimnáziumot és emberáldozatot írja le vonás modorban s tanulmányosan. Ezután a többesjedséget, a vegyes házasságukat, a házassálandók vasárját” rajzolja, azáltal minden tekintetben igen tanulságos és érdekes tanulmányt nyújt, a mi nagyon méltóvá teszi a tömeges pártolásra. Az előbbi füzetek a georgiai, irerkesz, tatár, örmény, görög, kasz, neostórianus, nazarénus, arab, druid, beduin, turkoman, sűbek, kirgis, kalmuk, afgán stb. nők életmódjáról, társadalmi helyzetéről családi és nyilvános életéről, viselkedéséről; házassági szokásokról stb. adtak érdekes, szép képekkel illusztrált leírásokat, különösen terjedelmesen tárgyalván a török háreméletet, a perzsa nők életét, az „időse való” házasságot, a sah háremét stb. A gyönyörű kiállítás füzeteket annyival is inkább ajánlhatjuk olvasóink a különösen olvasóink figyelmébe, mivel a német irodalmi művek köztül is az egyedüli, amely igazságot szolgáltat a magyar nőknek, a mint azt a „Fővárosi Lapok” nem rég kifejté, s mivel hazai irodalmunkban ilyen vagy ehhez hasonló mű eddig még nem létezett. Ára egy füzetnek 30 kr.

Hírek.

Hymen. Ebenführer Gizella kisaszonny, Ebenführer György b-gyarmati kereskedő kedves leányát, a napokban jegyezte el Bácsú Gyula kőrmöczi kataszteri hivatalnok.

Farsangi hírek. A lapunk múlt számában említett különböző táncvizgalomra nagyban folytak a készülődések és mint örömmel jelenhatjuk mindögyik sok pártolóra talál; a vezetők pedig azon iparkodnak, hogy ne a versenynek, hanem a különös előcségtés legyen a jelző; mert mindögyik táncvizgalom jóétkönyv azáltal is van összekötve, s nem volna sem méltányos sem lidomos, hogy még a társadalmi mozgalom terén is mintegy a másik rovására korteskedjünk. Pártoljunk valamennyit. A farsang amogy is bosszú, a 3-4 mulatásban, az egyszerűség megóvása mellett résztvenni, nem válhatik sem az egésze, sem a szab kárára, s áldozni csak kell a köhőre, meg a vidámság és a társas élet felelevenítésére. Szinházunk télen amogy sincs, hol találkozsanak tehát a családok és egyesek, a mebb és jobb elemek, akiket sorank egy város lakóivá tett? Az egyszerűség tekintetében igen helyes volt, hogy a dalegytet megragadta a kőrdmővezetést; valamint észlemerő volt az intézkedése is, hogy a karzati belépti díjakat igen olcsóra: első sorban 80 kr. második sorban 30 kr-ra szabván, az által megkönynyabbított azok megjelenésétét is, akik gyász vagy egyéb körülmények miatt a táncban résztvenni akadályozva vannak, de ismerősök mulatását megökinteni és a falvidámító jó zenét hallgatni mégis öhajjták. Legelőszérőbb eljárása pedig a táncvizgalom rendezésnek, hogy helyiségül a megyeháza pompás terméit választották s az által előcségtésnek a polgárság elhűtőjét, mely mindenestire alaptalan; mert a köznek szánt termékekbe, midőn az megnyitattik, minden tisztaságos polgár egyenlő joggal és bátran beléphet, s ezen terem fénye csak emeli az egyszerűbb öllőzeteket is; a legfőbb ok pedig amelyről fogva a termet használni és igénybevenni kénytelenítettünk, mert városunk-

ban nagyobb közönség tisztaságos el- és befogadására alkalmas helyiség más nincs.

Szárakos jövő február hó 19-én a helybeli kisdélvoda, ezen minden tekintetben közhasznú, de különösen a magyarosodás érdekében bőséves intézkény javára zártkörű táncosélyt rendeznek, melynek előzetét már előre is biztosítja azaz meleg érdeklődés, melylyel azt a helybeli közigyásosság — éltán Degenfeld Lajos grófó ö méltóságával — felkarmta, ki különben a ladi patronossas szerepét is aszereltreműlt előcségtényességgel elfogadni szives volt. — w —

Néhai Kacsokovics Károly balassa gyarmati igatlan bírókaira az első árverés f. január hó 18-án tartatot meg a törvényesek telekkönyvi írodájában; s háának, hástelkek és földrekre becserkon felül árverező nem jelenkezett; csapán a pinasa adatul tehát el, melyet — mint mondják: Kacsokovics Károly főörökös B. J. ör veit meg 135 fiét.

A b-gyarmati kaszinó közigyélése január hó 16-án tartatot meg. Komjáthy Anselm első az egybegyült egyleti tagokat ádrószólés, az egylet jövő virágzásra iróni reményekét kifejezést adva a gyűlést megoyította. Hanzély László indítványa folytan az igazsátságosnak, valamint a jegyzőnek az egylet javára irányzott törévésékért közönsöt szavastaltól. Ezután bemutatott Paccoly Imre egyleti pénztárnok számadása; e szerint a bevétel 2774 ft 80 kr., a kiadás pedig 2430 ft 8 kr. s így a pénztári maradvány 344 ft 72 krt tñntet fel. A számadás helyeseltetés, a pénztárnok további kötelezettségének terbe alól felemontott s az egylet pénzügyeinek több évi pontos számvitteleért neki közönsöt szavastaltól. Előterjesztést az 1881 évi költségvetési javaslat. E szerint a bevétel 2614 ft 72 kr. kiadás 2463 ft. Tárgyaltott Bréter Alfréd követkeső három rendbeli indítványa: a) hogy jövőben a tagokul elentkezők két kaszinói tag által ajánlatsanak, s felvételt előtt úgy a jelentkesők mint az ajánlók nevei az egylet helyiségében nyolcs napig nyilvánosan kifüggesztve legyenek, hogy ellenükben notaláni kifogásait a választmányának bárki bejelenthesse; b) vendég bevezetés esetében mind a vendég mind pedig a bevezető kaszinói tag tartozsanak sorüket egymasmellé a vendégkönyvbe bejegyezni; c) az igazgató választmányi tagok száma 6 ról 12-re emeltesse. Mindhárom indítvány egyhangulag elfogadtatott. A választás eredménye következő lett: első Komjáthy Anselm, igazgató Kiss Antal, pénztárnok Paccoly Imre, ügyész Szabó János, jegyző és könyvtárnok Veres Ernő. Igazgató választmányi tagok: Haintner Otto, Halkó József, Dr. Bogdán Mihály, Datrich Zeigmond, Garam Jenő, Hanzély László, Harnos Gábor, Havas Adolf, Fajör István, Paksy Ádám, Bréter Alfréd és Szeremény Gábor.

Kisvezetés. A megyei könyvelői új állásra főispán új örmöltősége Nalka Ignác megyei i. aljegyzőt, nevezte ki.

A b-gyarmati év. egyházban a pénzekezőlőre néve az a reform hozatott be, hogy az eddig külön kezelt pénzek, kivéve a 7200 ftra szaporodott Bányász alapot, egy pénztárba rendezontositattak. Pénztárnokul egyhangulag Bachár Gyula választott meg. A pénzebevezetés czéljából egy bűtesés pénztéső is alkalmasították.

A nógrádmegyei év. eszeresség f. hó 25-én a tisztikar ünnepélyes beigtatása végett közgyűlést tart, Veres Pál eszerességi felgyelő és Wladár János főeszeres ikerelőkölte slatt.

A febr. 6-ki iparhálon érdekes kiállítás tervez Karik János ár, felhívást intézett az ipartanulóik

mostanához, hogy tanosokk által s magok iparhálon egy egy tárgyat készítsenek s azt haasú kiállításba Eszék tárgyak az iparból alkalmasval kiállításnak s olcsó sorsjegyk mellett kiadóztatnak — Az iparos urak az ünnepre csaszé — s az iskolára néve jövedelmös tervekbe tanogattak s a borsajók imatati telke hangon az kértimel mőltányolai fogtak.

Méltóságos Heiblerd Lajos kúdi kőröröm f. hó 21-én B-Gyarmaton 26 éves korában jobbjelűre aszoderült. — Halkó borsajók eszerveces stas körekeszetti be, — s gyógyítatlan tödösörvadásból eredt. — Az ifjú kőrörve, ki az élet terheivel megáhdótt s elierte pályáját, haza jött aszülőkbe meghalni. A szülők szerető karjaiból ragadta ki őt a kőrörve halál. — Béke s ádás poraira!

A b-gyarmati egyesület szabó cséce és szabó ipartanulot f. hó 16-án tartott közgyűlése mellet vesélytára volt a celmadatásának. Különösen csak annyian van, hogy illi Fanyik A. társulati ar-einők volt a helyek. Az állapot teljesen nem bírjak, de a epesztetis 17 kilo veszélytára, 6 kilo casakor, 1 1/2 kilo káré és az aleinők ar tejtai csokajára egy állagos cséceg áll. egytett meg a cséce 27 ft. A gyűlés kezdett vette delatán, és tartott másnap reggel 6 óráig. Folyt is le ugyanezek deretessza, mert két hósi a csécegy jó felmaga, egy másik egyleti tagot pedig két alyabó vittek haza. Eszen megölyvany-kosára alkalmas nyugtós daveradás stas egy pár es-mosobben óráig egyleti tag: es érben Gyeyta és Benarduz, a mult érben pedig Gutman urak tiltakoztak; sajnosan kell illi kijelentésnek, hogy K. J. sínök ar is a többségnek engedett. Kasz stas Gyeyta Imre kijelentette, hogy új listét az csamadatás követel, mire az aleinők ar meliore véve kijelentette, hogy igen is beszehivatalja, hanem szívesor erre ő forintól szentes is, — mert a kúpakatascs onyit esed tábiájára eszen, mit által egymásközötti felmentés az esen felmentés után nyulnak csak a tökétes, mely mint es érben is 27 fital korvembék, vas eszenben évi gyűlés, mely 30—40 ftra kerül. Hogy az ilyen „virasulotok” a mai társadalmos csokajig sembir jels, hogy egy egyleti tag társnak az ügyet a aszigabire, mint iparhálosghoz bejelentette. — (Beküldött.)

As újvi Bányászati megváltása javában a helybeli veres keresz egyleti pénztára javára befoztos, befeljelölög 1881 január hó 14-én Opics Károly gyűjtő ívén: Weiss Salamon 2 ft. Schönbauer János 1 ft. Klein János 1 ft. Schönfeld Herman 50 kr. Schönfeld D. 50 kr. Irizsics János 50 kr. Gutman István 50 kr. Elle: Ferencz 1 ft. Nagy Mihály 1 ft. Schvarecz Soma 2 ft. Domján Pál 1 ft. Filler Lajos gyűjtő ívén: Szeremény Gábor 1 ft. Harsfeld A. es fia 1 ft 50 kr. Weiss Z. 50 kr. Weiss Már 50 kr. Weiss David 1 ft. Lővy Ignác 50 kr. Weiss Debora 50 kr. Weiss Mari 50 kr. Lővy Gábor 50 kr. Szarinsinger Jakab 1 ft. Kohn Fani 40 kr. Kaba Mihály 50 kr. Lővy Samu 50 kr. Weiss Ignác 50 kr. Himier Flóop 50 kr. Schvarecz Mór 40 kr. Schvarecz Mándor 50 kr. Schmid Soma 1 ft. Kohn Adolf 40 kr. Lehr Ferencz 30 kr. Polacsák Adolf 40 kr. Quittner Fani 50 kr. Eibenczky Flórián 1 ft. — Az eszen gyűlés eredménye 163 ft 16 kr. az egyleti pénztárba be-adattól.

Méltóságos Goldberg Sámuel — a b-gyarmati izr. hitközség jegyzője f. hó 21-én a 4 órákor elha-láltott.

Piaci árak B-Gyarmaton.

1881. évi január 17-én.

ÁR NYELTŐRŐSÉG:

Tisztasban 10 ft 60 kr. — 10 ft 80 kr.

Rona . . . 9 ft 70 kr. — 9 ft 90 kr.

Arpa . . . 7 ft — kr. — 7 ft 80 kr.

Zab . . . 6 ft — kr. — 6 ft 40 kr.

Kukoricza 5 ft 40 kr. — 5 ft 60 kr.

Jegyzte: Székely Ádám.

Feladó szerkesztő

Horváth Danó.

H I R D E T É S E K.

POZSÓ-BOROK (Champagner). Az egyedüli a fővárosban fennálló pozsóglyár, mely francia mód szerint gyárt. KINCSEM. PRÜCKLER IGHÁZ BUDAPESTEN.

Bárlati hirdetésny. B-Gyarmati város iskolájában tartozó kőrári hátkr mellettt fekvő 78 kaszta rét f. évi február 3-án a városbás tanácsstermben tartandó nyilvános árverés nyján 3, esetleg 6 érre a legtebbbet igértnek bérle fog adatni.

B-Gyarmati, 1881. február hó 14-én. Berkesz Mihály, bék.

KÖHNEDE. gazdasági gégyár és vasbütös Mosonyban, ajánlja a t. cs. gazdalkodásának: „Hungaria Drill” sorvető, szóróvető, kenyélyválasztó, szecskvágy, répvágy, daráló, kukoriczasmorzádó, valamint egyéb gazdasági gép és eszközeit, legjobb kivitelben és lehető legolcsóbb áron.